# "敬"业精业的实干者

## 记蒋庄煤矿机运工区主提升电修班班长贺敬

本报记者 刘振江 通讯员 李平

"贺敬不愧是'敬'业,责任心强, 是名副其实的'实干者'

"贺班长总是工作冲在前,急难险重 干在先,带着我们干,干给我们看。"

这是工友对枣矿集团蒋庄煤矿机运工 区主提升电修班班长贺敬的评价。参加工 作20年来, 贺敬始终兢兢业业、任劳任 怨,在平凡的岗位上彰显了忠诚与担当, 先后荣获蒋庄煤矿"金牌班组长"、枣矿 集团劳动模范等称号。

#### 刻苦钻研 终成业务"大拿"

在煤矿, 主副井被誉为矿井的"咽 喉"要道,主井主要负责提升原煤,将滚 滚乌金提升上井。副井更是"重任在 肩",人员、物料、设备等全部经副井运 送。而电气设备犹如主副井的心脏, 其重

要性可想而知。面对技术含量高的电气设 备,作为班长的贺敬深感责任重大。这些 设备不仅代表着矿井的生产效率, 更关乎 着每一位矿工的安全。因此,参加工作 20年来,他刻苦钻研,熟练掌握各岗点 提升设备的操作规程和图纸,确保在工作 中能够游刃有余。

虽然只是技校毕业,但贺敬始终有 一颗不服输的心,能吃苦、肯下功夫。 作为一名主提升电修人员,他一边学理 论一边现场实操,遇到难题仔细琢磨, 不会的就向有经验的师傅虚心请教。他 在工作之余学习提升机控制系统的维护 与故障处理知识,对出现的故障做出判 断并及时处理,很快成为名副其实的岗

针对矿井主提升系统的复杂性,他创 造性地提出了大型机电设备要害部位"表 格式"排查法,通过每天对现场问题的公 开排查和预警管理,最大限度地消除了设 备潜在的安全隐患。无论是主、副井的开 关、电控、变频柜、单元柜灯的检查,还 是装载开关硐室电气设备及各皮带保护装 置的检查与维护,确保了主、副井的正常

#### 以身作则 用行动诠释敬业

班组长在矿井中发挥着重要的作用, 是矿井的兵头将尾。作为班长的贺敬深知 班长的威信是干出来的,不是喊出来的。 工作中, 贺敬尤其注重班前、班中、班后 的管理, 引导、督促职工遵章作业, 以实 际行动保质保量完成矿上交给的每一项任

今年4月份, 在矿井大检修期间, 贺 敬带领班组更换副井全部高压开关柜,面

对人员少的实际困难,要求在24小时内 必须完成任务,确保主副井的安全提升。 时间紧、任务重, 贺敬果断把班组分成两 个小组,一个拆解组一个安装组,期间, 贺敬更是吃喝都在现场,累了就地休息一 会再接着干,实现了歇人不歇进度,保质 保量地完成了工作任务,确保了副井的安

"做一名敬业精业的实干者",这是贺 敬工作中的座右铭。他先后参与了主井装 载称重系统改造、主井提升电机更换、主 井电控系统改造、副井低压柜更换等一系 列重要工作,每一次都圆满完成了任务。 在应急处理矿井主提升系统电气故障时, 他更是表现出了果断有力、务实扎实的工 作作风。作为班长,他始终坚守在矿井安 全提升的第一线,用实际行动保障了矿井 安全生产。

## 做优金融服务 护航"三夏"生产

麦浪涌动,又是一年丰收时。邮储 银行枣庄市峄城区支行立足地方农业发 展需求,积极对接农户、粮食收储户、 粮食经销商等,主动把金融资源精准配 置到粮食生产、加工、仓储、销售等重点 涉农领域,确保不误农时、不误农需。

图为该行员工在阴平镇麦收现场, 向种粮大户宣传金融创新产品,全面助 力"三夏"生产。 (记者 刘明 摄)



强服务 严监管

## 临城街道护航夏粮颗粒归仓

本报薛城讯 风吹麦浪遍地黄,颗 粒归仓正当时。当前正值"三夏"生产 关键期,临城街道紧盯夏粮收割、秋粮 播种、秸秆禁烧等核心任务,以"早部 障"三夏"生产安全有序推进。

组织保障筑牢防线。临城街道及 时召开"三夏"安全生产专题会议, 明确"科级干部包村、村党支部书记

包地块"责任体系,组建20人街道应 急分队,设立固定防火点15处,实行 24小时巡查值守。党员志愿者深入田 间地头,对重点地块、河道、粮食收 购点开展"拉网式"排查,确保隐患 早发现、早处置。人大代表主动履 职,联合村干部逐田巡查,监督收割 进度与防火措施落实, 完善"网格 化"监管措施。

业安全,该街道联合农机站、农业办、 交运等部门推出"一站式"服务,为农 机手提供进场指引、后勤服务等便利, 并组织农机人员开展"送检"下乡活 动,对联合收割机、拖拉机等设备进行 全面检修,累计检修农机具60余台 次,确保夏粮收割"机到人到"。

宣传引导凝聚合力。该街道通过

"线上+线下"联动,营造禁烧浓厚氛 围。线上利用村居网格群实时推送防火 知识及天气预警;线下组织工作人员悬 挂横幅30余条,张贴标语200幅,村 深入田间地头,面对面讲解焚烧秸秆的 危害,动员群众签订禁烧承诺书,形成 "人人参与、群防群治"的良好局面。

(记者 刘振江)

## 龙阳镇多举措织密"三夏"生产防火安全网

本报滕州讯 眼下正值"三夏"生 产关键时期,为切实保障群众生命财产 和粮食安全, 龙阳镇高度重视、迅速行 动, 多措并举推进"三夏"防火工作, 全力筑牢"三夏"防火安全屏障。

早部署, 压实责任链条, 筑牢防火 "组织防线"。召开全镇防汛抗旱防台风 防溺水暨三夏生产秸秆禁烧工作会议,

署、力量投入、聚焦落实"三到位"。构 建网格化责任体系,层层签订目标责任 书,形成"层层传导压力、人人履职尽 责"的责任闭环。

早督导,紧盯关键环节,织密巡查 "防控网络"。强化包帮督导,全体帮包 办事处领导干部、机关干部入村做好三 生产工作督导组,对"三夏"生产、秸 秆禁烧、人员到岗、村庄"六净"等情 况进行全面督导,紧盯重点区域和关键 环节,全方位织密防火巡查"防控网

早宣传, 营造浓厚氛围, 拧紧思想 "安全阀门"。充分利用村级大喇叭、微 信群、宣传车等载体,结合悬挂横幅。 张贴标语等方式,广泛宣传秸秆还田综 合利用知识,增强群众安全意识。目 前,已出动宣传车60余车次,悬挂禁烧 宣传横幅180余幅,全方位、广角度、 多形式营造出浓厚的"三夏"秸秆禁烧 宣传氛围。(记者 孙守生 通讯员 王 玉登 丰田田)

### 激情音乐 免费畅享

-辣IN音乐节剪影

本报记者 张孝平 文/图

微风不燥, 天气凉爽。5月31 日至6月1日,辣IN音乐节在枣 庄辣子鸡美食文化城举行。

灯光绚烂的舞台,巨大的辣子 鸡卡通墙绘,如织的人群,还有 激情澎湃的音乐, 汇成了一片欢 乐的海洋。享受三天假期的市民 们,在枣庄也同时享受到了连续 两晚的免费音乐盛宴。

音乐会现场,特色小吃,各种 文创、饰品摊位,游乐设施,打 卡景点, 当然, 更少不了枣庄辣 子鸡食品,同样吸引了大家的目 光。人们徜徉在美食文化城,放 松心情,休闲娱乐。

长庚星、大红砖、燥悟者、造 撞等8支乐队,为枣庄市民们奉献 上了风格各异的精彩演出。激情 澎湃的重金属摇滚,融合民族元



喷火机火焰渲染了演出氛围

素的原创歌曲,清新婉转的城市 民谣,按摩着也震撼着观众的耳 膜。对人生的感悟、对激情的追 求、对生命目标的探寻,一切化 作欢快的音符,浸入人们的心灵

观众跟随着音乐的节拍,挥舞 着荧光棒,吟唱、摇摆,与歌者 同频共振,享受音乐的魅力,感 受生命的活力。纵使6月1日的霏 霏细雨淋湿了衣裳, 也毫不在意。

音乐洗涤心灵, 艺术展现美 好。近年来,我市大力开展各种 文艺活动,创新文旅服务,持续 擦亮"近悦远来 枣城有戏"特 色营销品牌,打造"演艺(赛 事)之城",丰富群众精神文化生 活,促进文旅消费,助力"强工 兴产、转型突围"。

## 枣庄海关开展 "民法典宣传月"主题宣传

本报讯 近日,枣庄海关采取多种形式,深入开展"民法典宣 传月"主题宣传活动。

"专业化"赋能执法能力提升。枣庄海关组织关员参加"民法 典宣传月"知识竞答活动,邀请法律顾问举办专题讲座,围绕物 权、合同编等与海关监管密切相关的条款进行深度解析,同步开展 法律咨询日活动,有效强化关员运用民法典优化执法、平衡私权保

"靶向式"服务护航企业发展。该海关收集进出口企业法律需 求,组织法律小组成员、业务骨干"量身定制"普法清单,深入重 点园区、企业等开展宣讲,累计普及知识产权保护、出口通关、保 税货物监管等法律知识30余项。

"立体化"普法覆盖民生关切。他们通过线上平台发布民法典 漫画解读、短视频等通俗化内容,线下通过电子屏滚动播放宣传 片、发放宣传手册等方式,向辖区企业及群众普及报关申报规范、 信息保护等高频问题,累计覆盖企业300余家。

## 薛城区人民法院 开展警示教育活动

本报薛城讯 为进一步强化党风廉政建设和反腐败斗争,筑牢 干警廉洁自律思想防线,近日,薛城区人民法院召开警示教育会 议。会议通过专题学习、案例剖析、警示教育等形式,教育引导全 体干警知敬畏、存戒惧、守底线,以忠诚干净担当的实际行动,为 打造首善之区、建设现代化强区目标做出积极的努力。

会上, 传达学习了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要 论述及《党政机关厉行节约反对浪费条例》,通报了违反中央八项 规定精神典型案例,通过深入剖析违纪违法人员思想蜕变、权力失 控的轨迹,警示干警引以为戒、防微杜渐。随后,全体干警集体观 看了廉政警示教育片《正风反腐就在身边之守护民生》,片中"案 中人"的沉痛忏悔和深刻教训,为干警敲响了廉洁司法的警钟。

(记者 高辉 通讯员 杜衍庆 宋亚丽)

## 全国儿童滑步车 超级联赛薛城站启幕

本报薛城讯 5月31日,2025年中国儿童滑步车超级联赛枣 庄・薛城站在枣庄双子星恒太城南广场开幕。首日赛事吸引来自全 国各地632名2至6岁小选手同场竞技。

本次赛事由中国自行车运动协会、市体育局、薛城区人民政府 等单位联合主办。随着一声开赛鸣笛,首日赛事正式拉开帷幕。

上午10时15分,6岁男子B组率先开赛,小选手们在赛道上全 力冲刺,凭借出色的平衡感与速度展开激烈角逐。紧随其后的6岁 女子组比赛同样精彩纷呈,选手们奋勇争先的表现,赢得现场观众阵

进入下午赛程,5岁组小骑手们表现尤为亮眼,其中5岁男子 B组的比拼将赛事推向高潮。值得一提的是,2岁A组的萌娃们虽 年龄最小,却在家长与工作人员的鼓励下,勇敢完成比赛,他们憨 态可掬的模样,为赛场增添了诸多欢乐。

这场汇聚童真与热血的体育盛会,不仅为孩子们搭建了展示自 我的舞台,也进一步推动了儿童滑步车运动的普及与发展。

(记者 王正 冯贵洲 通讯员 周尧)



### 滕州新兴南路大桥建成通车

5月30日,滕州市新兴南路大桥通车仪式举行,标志着这条横 跨荆河南北的城市交通新动脉正式运行。据了解, 新兴南路大桥主 桥长140.08米, 宽26米, 桥身横跨荆河两岸, 悬索桥主塔采用鲁 班文化元素。

新兴南路大桥的通车运行,将继续完善滕州城市交通网络,有 效减轻中心城区的交通压力, 大大缓解善国路和大同路等周边道路 的拥堵现象,方便市民日常出行。 (记者 金亮 摄)

### 第三轮中央生态环境保护督察 糸山宗

## 中央第三生态环境保护督察组 向我市转办群众信访举报件情况

6月4日,中央第三生态环境保护督察组向我市转办第八 批信访件7件, 其中来电3件、来信4件。本批转办的信访件 涉及滕州市3件、峄城区1件、台儿庄区1件、薛城区1件、 合办(市中、薛城)1件。当日,上述信访件已全部交办相关 区(市)。

本批转办的信访件涉及生态环境问题8个,其中水污染问 题1个、大气污染问题4个、土壤污染问题2个、噪声污染问

按照中央第三生态环境保护督察组的要求,整改和处理情 况将及时向社会公开。

2025年6月4日

#### 生 口

经党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督 察工作领导小组会议精神,中央第三生态环境保护督察组近日 进驻山东省开展生态环境保护督察。根据工作安排, 中央第三 生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2025 年 5 月 27 日 —6 月 27 日)设立专门值班电话: 0531-51770733, 专门邮政信箱:济南市A240号邮政专用邮箱。督 察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。